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ACTA DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE DE CONSTITUCIÓ DE 
L’AJUNTAMENT DE LLANÇÀ DE DATA 15-6-2019

A la Casa Consistorial de Llançà, essent les dotze hores del dia quinze de juny 
de dos mil dinou, es reuneix l´Ajuntament Ple amb l´assistència de les senyores 
i  senyors  que a  continuació  s´indica,  a  l´objecte  de celebrar  sessió  pública 
extraordinària de constitució del nou Ajuntament.

Assistents:   Sr.  Guillem Cusí  Batlle,  Sra.  Neus  Ferré  i  Casao,   Sr.  Simon 
Calsina i Comorera, Sra. Maria Solé i Serradell, Sra. Núria Escarpanter i Olivet, 
Sr. Juan José Serrán i Báez, Sra. Sònia Sarola i  Vilà, Sr. Francesc Guisset 
Lagresa,  Sra. Sílvia Barris Roca, Sra. Elsa Rodríguez i Castaño i Sr. Claudio 
Grande i Hernández.

Actua com a Secretari el Sr. Carles Fita i Alegre, titular de la Corporació.

Declarada oberta la sessió, el Secretari llegeix la certificació de l’acta d’escrutini 
i de l’acta de proclamació de candidats electes:

La Junta Electoral de Zona de Figueres ha tramès en data 4 de juny de 2019, 
l’Acta d’Escrutini de la de data 30 de maig de 2019 i l’Acta de Proclamació de 
candidats Electes, en virtut dels resultats obtinguts en les Eleccions Municipals 
del dia 26 de maig de 2019, amb el resultat següent:

Junta Electoral de Zona de Figueres
Circumscripció Llançà

Nombre d’electors: 3.597
Nombre de votants: 2.585
Nombre de vots a candidatures: 2.506
Nombre de vots vàlids: 2.546
Nombre de vots nuls:      39
Nombre de vots en blanc:      40

Nombre de vots obtinguts per cada candidatura:         Nombre 
d’electes

Esquerra Republicana de Catalunya–Acord Municipal: 760 4
JUNTS PER LLANÇÀ: 707 3
PARTIT DELS SOCIALISTES DE CATALUNYA
-CANDIDATURA DE PROGRÉS: 560 3
 Alternativa per Llançà: 328 1
MÉS PER LLANÇÀ: 151 0



De conformitat amb els resultats esmentats, la Junta Electoral proclama electes 
els següents candidats

ACTA DE PROCLAMACIÓ
1. GUILLEM CUSÍ I BATLLE  (Esquerra Republicana de Catalunya–Acord 

Municipal) (ERC-AM)
2. NEUS FERRÉ I CASAO  (ERC-AM)
3. SIMÓN CALSINA I COMORERA  (ERC-AM)
4. MARIA SOLÉ I SERRADELL  (ERC-AM)
5. NÚRIA ESCARPANTER i OLIVET (JUNTS PER LLANÇÀ) 
6. JUAN JOSÉ (JUANJO) SERRÁN i BÁEZ (JUNTS PER LLANÇÀ)
7. SÒNIA SAROLA i VILA (JUNTS PER LLANÇÀ)
8. FRANCESC  GUISSET  LAGRESA (PARTIT  DELS  SOCIALISTES  DE 

CATALUNYA-CANDIDATURA DE PROGRÉS) (PSC-CP)
9. SILVIA BARRIS ROCA (PSC-CP)
10.ELSA RODRÍGUEZ CASTAÑO (PSC-CP)
11.CLAUDIO GRANDE HERNANDEZ Alternativa per Llançà (APL)

Amb caràcter previ a la presa de possessió dels candidats, el Secretari llegeix 
els articles que regulen la constitució de l’Ajuntament:

Article 195 Llei Orgànica del Règim Electoral General:
“1. Les Corporacions municipals es constitueixen en sessió pública el vintè dia  
posterior a la celebració de les eleccions, tret que s'hagués presentat recurs  
contenciós-electoral  contra  la  proclamació  dels  regidors  electes,  en  aquest  
supòsit es constitueixen el quarantè dia posterior a les eleccions.

2. A tal  fi,  es constitueix una Mesa d'edat integrada pels electes de major i  
menor edat, presents en l'acte, actuant com a Secretari el qui ho sigui de la  
Corporació.

3.  La  Mesa  comprova  les  credencials  presentades,  o  acreditacions  de  la  
personalitat  dels  electes  amb  base  a  les  certificacions  que  a  l'Ajuntament  
hagués remès la Junta Electoral de Zona.

4. Realitzada l'operació anterior, la  Mesa declararà constituïda la Corporació si  
concorren  la  majoria  absoluta  dels  Regidors  electes.  En  cas  contrari,  se  
celebrarà sessió l'endemà passat, quedant constituïda la Corporació qualsevol  
que sigui el nombre de regidors presents.”

Així  mateix,  en  compliment  del  que  disposa  l’article  36.2  del  Reglament 
d’Organització, Funcionament i  Règim Jurídic de les Entitats Locals, aprovat 
per Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, i l’article 33.2 del Reial Decret  
1372/1986,  de  13 de juny,  pel  qual  s’aprova el  Reglament  de  Béns de les 
Entitats Locals, es posa a disposició de la  Corporació l’Acta d’Arqueig a data 
15 de juny de 2019 i de l’Inventari de Béns Municipals.



Tot  seguit  es  dona compte  del  Certificat  de  la  data  de naixement  de  cada 
electe, als efectes de constituir la Mesa d’Edat i els llegeix únicament les dades 
del candidat electe de major i menor edat: 

-Claudio Grande i Hernández  (major edat) 21-01-1965
-Elsa Rodríguez i Castaño (menor edat) 19-06-1995

En conseqüència queda formada la Mesa d’Edat: 

PRESIDENT: Sr. Claudio Grande i Hernández, regidor de més edat. 
VOCAL: Srs. Elsa Rodríguez i Castaño, regidora de menor edat.
SECRETARI: Sr. Carles Fita i Alegre, Secretari de la Corporació.

Acte seguit, la Mesa comprova les credencials dels regidors amb la certificació 
rebuda de la Junta Electoral de Zona, i demana a les regidores i els regidors 
electes que exposin en aquest acte si els afecta alguna causa d´incompatibilitat 
sobrevinguda amb posterioritat a la seva proclamació, tal com estableixen els 
articles 6, 7, 177 i 178 de la Llei orgànica 5/1985, resultant que a les regidores i  
els regidors reunits no els afecta cap causa d´incompatibilitat sobrevinguda.

El President comprova i fa constar expressament que totes i tots les Regidores 
i els Regidors electes han presentat la seva declaració personal sobre béns 
patrimonials i de causes de possible incompatibilitat i activitats que proporcionin 
o puguin proporcionar ingressos a què fa referència l´art. 148 de la Llei 8/1987, 
Municipal i de Règim Local de Catalunya.

Realitzada  l'operació  anterior,  la  Mesa  declara  formalment  constituïda  la 
Corporació per  concórrer la totalitat de les regidores i els regidors electes, el 
que representa quòrum suficient per a la validesa de la present sessió, en virtut 
del  que  estableix  l´art.  195.4  de  la  Llei  Orgànica  5/1985,  de  19  de  juny, 
Reguladora del Règim Electoral General.

Amb  caràcter  previ  a  la  presa  de  possessió  del  Regidors  i  Constitució  de 
l’Ajuntament, el Secretari llegeix Art. 108.8 LOREG:

“ En el moment de prendre possessió i per adquirir la plena condició dels seus  
càrrecs,  els  candidats  electes  han  de  jurar  o  prometre  acatament  a  la  
Constitució, així com complimentar els altres requisits previstos en les lleis o  
reglaments respectius.”

Tot seguit, el Sr. President formula la següent pregunta a la resta de Regidores 
i Regidors electes:

JUREU O PROMETEU PER LA VOSTRA CONSCIÈNCIA I HONOR COMPLIR 
FIDELMENT  LES  OBLIGACIONS  DEL  CÀRREC  DE  REGIDOR  DE  L
´AJUNTAMENT  DE  LLANÇÀ,  AMB  LLEIALTAT  AL  REI,  GUARDAR  I  FER 



GUARDAR LA CONSTITUCIÓ COM A NORMA FONAMENTAL DE L´ESTAT I L
´ESTATUT D´AUTONOMIA DE CATALUNYA?

Contestant:

- Sra. Sílvia Barris i Roca, sí, ho prometo. 
- Sr. Francesc Guisset Lagresa, sí, ho prometo. 
- Sra. Sònia Sarola i Vila, sí, ho prometo.
- Sr. Juan José Serrán i Baez, per imperatiu legal, ho prometo. 
- Sra. Núria Escarpanter i Olivet, per imperatiu legal, ho prometo. 
- Sra. Maria Solé i Serradell, per Llançà i per la seva gent, per la llibertat de 
presos polítics i de preses polítiques, pel retorn dels exiliats i les exiliades, i fins 
a la constitució de la República catalana, per imperatiu legal, ho prometo.
- Sr. Simon Calsina i Comorera, per Llançà i per la seva gent, per la llibertat de 
presos polítics i de preses polítiques, pel retorn dels exiliats i les exiliades, i fins 
a la constitució de la República catalana, per imperatiu legal, ho prometo.
- Sra. Neus Ferré i  Casao, per Llançà i per la seva gent,  per la llibertat  de 
presos polítics i de  preses polítiques, pel retorn dels exiliats i les exiliades, i  
fins a la constitució de la República catalana, per imperatiu legal, ho prometo.
- Sr. Guillem Cusí i Batlle, per Llançà i per la seva gent, per l’alliberament de 
presos polítics i de preses polítiques, pel retorn dels exiliats i les exiliades, i fins 
a la constitució de la República catalana, per imperatiu legal, ho prometo.
- Sra. Elsa Rodríguez i Castaño, sí, ho prometo.  

La  Vocal de la Mesa formula la mateixa pregunta al Sr. President:

JUREU O PROMETEU PER LA VOSTRA CONSCIÈNCIA I HONOR COMPLIR 
FIDELMENT LES OBLIGACIONS DEL CÀRREC DE REGIDOR DE L´EXCM. 
AJUNTAMENT  DE  LLANÇÀ,  AMB  LLEIALTAT  AL  REI,  GUARDAR  I  FER 
GUARDAR LA CONSTITUCIÓ COM A NORMA FONAMENTAL DE L´ESTAT I L
´ESTATUT D´AUTONOMIA DE CATALUNYA?

Contestant:

-Sr. Claudio Grande i Hernández : “ Sí, ho prometo”.

1.2) CONSTITUCIÓ DEL NOU AJUNTAMENT

Realitzades  les  anteriors  operacions,  el  President  declara  formalment 
constituïda la Corporació Municipal amb els següents Regidors:

 GUILLEM CUSÍ i BATLLE ERC-AM
 NEUS FERRÉ i CASAO ERC-AM
 SIMÓ CALSINA i COMORERA ERC-AM
 MARIA SOLÉ SERRADELL ERC-AM
 NÚRIA ESCARPANTER I OLIVET JxCAT-JUNTS



 JUAN JOSÉ SERRÁN i BÁEZ  JxCAT-JUNTS
 SÒNIA SAROLA i VILA JxCAT-JUNTS
 FRANCESC GUISSET i LAGRESA PSC-CP
 SILVIA BARRIS i ROCA PSC-CP
 ELSA RODRÍGUEZ CASTAÑO PSC-CP
 CLAUDIO GRANDE HERNANDEZ APL

1.3) ELECCIÓ D´ALCALDE

Immediatament després de la constitució de la Corporació, el Secretari llegeix l
´art. 196 de la Llei Orgànica 5/1985 de règim electoral general, que estableix el 
procediment per a l´elecció d´Alcalde.

El Secretari es dirigeix als Caps de llista de cada partit a fi que manifestin si  
desitgen ser proclamats candidats, a la qual cosa responen:

- Sr. Claudio Grande i Hernández (APL) , no
- Sr. Francesc Guisset i Lagresa (PSC-CP), sí
- Sra. Núria Escarpanter i Olivet (JXCAT- JUNTS), no
- Sr. Guillem Cusí i Batlle (ERC-AM), sí.

Efectuada  la  votació  per  les  Regidores  i  els  Regidors  mitjançant  paperetes 
secretes i un cop realitzat l´escrutini, dóna el següent resultat:

Vots emesos: ...............................................11
Vots vàlids: ..................................................11
Vots en blanc: .............................................. 0
Vots nuls: ..................................................... 0
Vots a candidats: 

Sr. Francesc Guisset i Lagresa .......... 6 vots
Sr. Guillem Cusí i Batlle ....................  5 vots

A la vista del resultat de l´escrutini, el President  de la mesa d´Edat proclama 
Alcalde  electe  amb  majoria  absoluta  de  l´Ajuntament  de  Llançà  el  Sr. 
FRANCESC GUISSET i LAGRESA, el qual ha obtingut sis vots i que encapçala 
la llista presentada per PSC-CP.

1.4) PRESA DE POSSESSIÓ D´ALCALDE
 

Acte  seguit,  i  de  conformitat  amb el  que disposa l´art.  18  del  Reial  Decret 
legislatiu 781/1986, per part del Sr. President de la Mesa d´Edat, es formula al  
Sr. Francesc Guisset i Lagresa, la següent pregunta: 



JUREU O PROMETEU PER LA VOSTRA CONSCIENCIA I HONOR COMPLIR 
FIDELMENT LES  OBLIGACIONS  DEL CÀRREC  D´ALCALDE  DE  LLANÇÀ 
AMB LLEIALTAT AL REI,  GUARDAR I  FER GUARDAR LA CONSTITUCIÓ 
COM A NORMA FONAMENTAL DE L´ESTAT, I L´ESTATUT D´AUTONOMIA DE 
CATALUNYA?

 Respon el Sr.  Francesc Guisset i  Lagresa : “Per imperatiu legal,  ho 
prometo”.

A continuació el Sr. President fa lliurament de la vara al Sr. Alcalde i declara 
dissolta la Mesa d´Edat.

El  Sr.  Francesc  Guisset  i  Lagresa  pren  possessió  del  càrrec  d’Alcalde  de 
l’Ajuntament  de  Llançà,  i  agraeix  l’assistència  del  públic,  en  particular  al  ja 
exalcalde Sr. Pere Vila i els ex-Regidors Anna Giralt, Sònia López i Joan Carles  
Mora;  felicita  els  Regidors  i  les  Regidores  que  han  resultat  electes  i  han 
acceptat  el  càrrec el  dia d’avui i  que tinguin present  la responsabilitat  del 
càrrec en seure a la mesa Consistorial, i vol felicitar a les que han accedit de 
nou com a Regidores, Maria Solé, Neus Ferré i Elsa Rodríguez. Seguidament 
obre un torn d’intervencions.

Pren la paraula el  Sr.  Claudio Grande, d’ Alternativa Per  Llançà,  agraint   a 
tothom que ha assistit  a la sessió, agraint a tothom que les eleccions hagin 
estat  tranquil·les,  felicita  al  Sr.  Guisset  per  la  seva elecció  com a Alcalde  i  
espera que els quatre anys siguin pròspers per al poble.

Intervé la Sra. Núria Escarpanter, que llegeix el discurs següent: 

“Molt bon dia a totes i a tots,
Sigueu  molt  benvingudes  i  benvinguts  a  la  Sala  de  Plens  de  la  Casa 
Consistorial, casa que totes les llançanenques i els llançanencs ens hauríem de 
sentir nostra.

Estem a escassos minuts d’engegar una nova etapa, un nou mandat,  en el 
nostre estimat Llançà. 
Després de passar per una pre-campanya i  campanya sota el  meu punt de 
vista molt  respectuosa, on cadascuna de les formacions ha pogut explicar i  
traslladar a tota la població,  quin model de poble era el que li hauria agradat 
veure en un present i en un futur si resultaven escollits i escollides, penso que 
els llançanencs i llançanenques  ens ha atorgat a totes de les formacions la 
confiança. 
Certament a algunes més que a unes altres, però de les eleccions sempre en 
resulta que qualsevol opció, és del gust d’una part de la població i això ens ha 
de fer sentir molt orgullosos, satisfets de pensar que moltes persones creuen 
que val la pena lluitar i defensar aquest fantàstic poble que és el nostre i ens 
ha d’encoratjar a totes i a tots a seguir apostant per un mapa com més ampli i  
democràtic possible, millor.



Parlant de confiança,  aprofito per agrair a totes les persones que van dipositar-
la en la candidatura que jo represento: Junts per Llançà. Gràcies i mil i  una 
gràcies  a  les  707  persones  que  heu  cregut  que  érem  la  millor  opció.  Us 
prometem que intentarem estar a l’alçada de les circumstàncies i no defraudar-
vos en la tasca que ens ha estat encomanada.
El poble de Llançà ens ha situat a tots en una legislatura amb un escenari de 
pactes obligats. 
JUNTS PER LLANÇÀ, arriba al Consistori de Llançà amb un nou projecte, un 
nou lideratge i una nova manera de fer, sense renunciar a tot el que tan positiu 
han aportat els nostres antecessors pel nostre poble i la nostra gent. 
Som gent treballadora, vam fer una campanya pensant sempre en governar i 
ara en tenim l’oportunitat. Això però, no ho podrem fer sols pels resultats que 
ens foren atorgats a les urnes i és per aquest motiu que m’agradaria explicar-
vos com des del nostre grup i amb el suport de  la militància hem agafat aquest 
camí que avui prenem…

Aquests darrers dies, vàries opcions han estat posades damunt de la taula a 
JUNTS PER LLANÇÀ: per  una banda una proposta d’ERC d’un  govern  de 
consens d’ERC, JUNTS i APL amb dues línies vermelles: Alcaldia innegociable 
4 anys per ERC, guanyadora de les eleccions, i aparició en aquest  govern de 
consens, sí o sí d’APL.
Vaig traslladar al Sr. Cusí en reiterades vegades que 53 vots, repeteixo, 53 vots  
que eren el que ens separaven, li donaven la victòria electoral, certament, però 
no li donaven suficient força  per exigir-nos els 4 anys d’alcaldia. 
D’altra banda tampoc no enteníem que en aquest govern, la presencia d’APL 
fos innegociable, quan des del seu naixement aquesta formació liderada pel Sr. 
Grande, ha mostrat un desapreci total i absolut per les sigles que represento 
ara i que he representat en un passat. Sovint aquest ha manifestat que MAI no 
pactarien amb nosaltres, per això també la meva  sorpresa quan ràpidament 
vaig saber que acceptaven aquest possible pacte.
No obstant, això era una proposta que jo com a màxima responsable rebia, en 
la qual em veia en el dret de discrepar en allò que no veia clar per l’autoritat  
que m’havia estat atorgada, però  que en cap cas, no decidíem sols ni jo ni les 
persones que m’acompanyaven, ja que sí aquesta opció era prou encisadora, o 
no, ho hauria de decidir la nostra militància.

Per altra banda nosaltres proposarem al Partit Socialista tenir l’alcaldia 4 anys, 
donada  la  quantitat  de  vots  que vam fer  de  més  envers  la  seva  formació.  
Sabíem que era  una proposta  un tant  agosarada,  perquè  vam obtenir   el  
mateix nombre de regidors, però ho havíem de provar.
La formació encapçalada pel Sr. Guisset, ens va tombar aquest plantejament i 
només veien la possibilitat d’arribar a un acord, si ens dividíem l’alcaldia, és a 
dir 2 anys i 2 anys. 
Vull manifestar que en aquesta ocasió sí que vam poder parlar dels Programes 
Electorals d’ambdues formacions i posar-los en comú.
Reitero el que he dit fa uns instants, aquesta proposta també seria plantejada a 
la nostra militància perquè fos votada.



Aquestes  dues  opcions  doncs,  foren  traslladades  a  la  nostra  militància  el 
passat dijous 13 de Juny perquè cada associat i associada votés aquella que li  
resultés més atractiva, sobretot pensant en el  millor per la nostra formació i  
sobretot   la  qual  ens donés la  major  possibilitat  de  tirar  endavant  un  gran 
nombre de projectes.
La  nostra  militància  va  optar  per  pactar  amb  el  Partit  Socialista  i  donar 
continuïtat a una feina que a dia d’avui ja s’està fent. 
Vull  ressaltar  el  gran  nombre  d’aportacions  que  es  van  fer  en  aquesta 
assemblea i la riquesa del diàleg que s’hi va donar per arribar a la conclusió de 
la decisió que preníem plegats.
M’agradaria destacar, que avui JUNTS PER LLANÇÀ estableix aquest pacte 
pensant en el BÉ DEL POBLE i només pel bé del poble. A totes aquelles veus i  
ments que vulguin fer esment del panorama nacional i que bé hi tenen dret, els 
aconsello que  mirin al seu voltant i observin,  alguns dels pactes que s’estan 
donant del tot inversemblants arreu de Catalunya, vull dir que no només Junts 
per Llançà pacta amb el partit socialista i amb això no em vull excusar. 
Estic plenament convençuda i ho dic amb l’aval de la meva militància que la 
decisió que avui  prenem, reitero que la fem pensant en clau municipal i  no 
nacional  i  amb  això  també  vull  deixar  clar  que  sé  molt  bé  el  partit  que 
represento  i  quins  són  els  nostres/meus   ideals  i  que  evidentment  no  els 
deixarem de  banda  per  aquest  pacte,  que reitero  es  fa  pensant   en  el  be 
Llançà.  Mai obviarem ni renunciarem al que sentim, però pensant en el bé del  
poble, considero que es pot fer una bona feina pensant en aquest però  sense 
no perdre de vista el que representem. Avui engeguem una nova època, una 
nou consistori on l’equip de govern tindrà per primera vegada més  nombre de 
dones que  d’homes i sense ànim d’ofendre a ningú, això ho trobo una gran 
noticia.
Una nova època que albiro  com a una època d’estabilitat i prosperitat per al  
nostre  poble  en  la  qual  “JUNTS  PER  LLANÇÀ”  en  serà  un  dels  actors 
principals, fent realitat en la mesura del possible alguns dels projectes pels que 
tant havíem somiat.

Ara fa prop de quatre anys que vaig deixar la política municipal.  Va ser un 
distanciament  haig  de  confessar  meditat,  pensat  i  reflexionat  però  mai  un 
allunyament pensat com a definitiu. La meva sortida de la política municipal va 
ser conseqüència d’un pacte que en aquell moment algunes de les persones 
assegudes avui en aquesta mateixa taula van insistir en  fer-me creure que el  
que  estava  passant  era  del  tot  legítim.  Haver  guanyat  amb  487  vots  de 
diferència a la segona força, ERC, no era quelcom que et garantia formar part  
del govern i  molt menys de tenir l’alcaldia.  Amb paraules del mateix senyor 
Cusí, allò era insuficient. No n’hi havia prou amb guanyar unes eleccions sinó 
que també era necessari poder sumar de manera que s’obtingués la majoria 
absoluta de membres de la Corporació que donés l’estabilitat necessària per 
poder governar.
Reconec que em va costar molt acceptar-ho…mesos fins i tot. 



Jo  que  em  considero  una  persona  idealista,  soc  de  les  que  pensava  que 
guanyar és guanyar i allò altre, ja m’enteneu…però avui dono fe que ho vaig 
entendre  i  molt  que  ho  vaig  entendre  i  la  prova  més  fefaent  d’aquesta 
assimilació és el que s’acaba de donar ara fa uns instants.
Em reservo el dret personal de no  confessar-vos que si cap a on es dirigeix la 
política avui dia és del meu gust o no ho és.  Tots els partits i quan dic tots són 
tots,  pacten  amb qualsevol  formació.  És  evident  que  tots  i  cadascun  d’ells 
tindran les seves raons i  apel.lant a la legitimitat que us anomenava fa uns 
estona, tots estan justificats. Ben segur i  sota el meu entendre reservant-se 
l’espai i l’argument que jo  us deia fa una estona, la política municipal i la clau 
de poble ben segur no poden ser extrapolables a la clau nacional. Una cosa és 
una cosa i una altra n’és una altra. 
El que sí us puc dir és que he après en poc temps,  és que  la política requereix  
objectivitat, pragmatisme i sobretot el cap fred. Els sentimentalismes cal deixar-
los a un costat, encara que jo sempre em reservaré el dret de seguir somiant i  
ser sensible, perquè penso que això no fa mal i posar un xic el cor a la política 
tampoc ha de ser res dolent.

Quatre anys fora de la política municipal, m’han fet tornar amb una visió del 
nostre poble molt objectiva, molt fresca. Torno juntament amb els meus dos 
companys d’aquest viatge com a regidora d’aquest consistori per treballar per 
TOTS I TOTES els llançanencs i llançanenques, que ningú no ho dubti…des 
que ens hem  assegut en aquest escó, us puc garantir  que sabem molt bé 
quines  són  les  nostres  responsabilitats  i  els  nostres  deures  i  obligacions  i 
treballarem per tots i cadascun de vosaltres.
No voldria finalitzar aquest discurs sense donar un milió de gràcies a la persona 
que ens ha representat aquests darrers anys, el Sr. Pere Vila i Fulcarà al qual li 
desitjo la màxima felicitat fora de la política municipal i a qui vull agrair-li en 
nom propi  i  del  meu grup i  formació  de la  qual  en forma part,  com també 
imagino  d’un  bon  nombre  de  llançanencs  i  llançanenques,  la  feina  feta,  la 
noblesa i la lleialtat demostrada sempre pel nostre estimat Llançà. Tampoc no 
em vull oblidar de Joan Carles Mora i la Sònia López, gràcies, moltes gràcies 
per la feina feta.

D’aquí a dos anys seré la vostra alcaldessa i puc també imaginar-me que no hi 
pot haver major goig que una responsabilitat d’aquest caire quan hi ha il.lusió i  
ganes de treballar  pel  teu poble,  però en tot  cas,  quan això es doni,  ja un 
parlaré. 
Avui  em  toca  desitjar  el  major  nombre  d’encerts  al  nostre  alcalde  el  Sr. 
Francesc Guisset i Lagresa, tendir-li la nostra mà que com no podria ser d’altra 
manera,  l’ajudarà  sempre  a  fer  progressar  el  màxim  pel  Llançà  que  tant 
estimem, desitjar-li molta sort i encomanar-lo a pensar en tots i cadascun dels 
llançanencs i llançanenques en la tasca que li ha estat encomanada.
Als grups de la oposició els vull també dir, que m’encantaria que tots des del 
nostre posicionament ens tinguéssim el màxim respecte i que sovint hi pugui 
haver el màxim diàleg per contribuir a fer avançar el nostre poble. 



La política és política i la màgia d’aquesta recau en el bon govern però també 
en  una  bona  oposició  i  per  tant,  això  ens  incumbeix  a  tots  i  cadascun  de 
nosaltres.
Que tingueu tots un bon dia! Moltes gràcies.”

Intervé el Sr. Guillem Cusí felicitant l’Alcalde i agraint l’assistència a tothom,  i 
llegeix el següent discurs:

“ Bon dia a tothom!

En primer lloc, i com no podria ser d’altre manera, com a cap de llista més votat 
i en nom i representació del meu partit, Esquerra Republicana de Llançà i tots  
els meus companys i companyes, haig de donar les gràcies a les 760 persones 
que el passat 26 de maig ens varen fer confiança. 
Tanmateix, haig d’agrair, a la vegada que donar l’enhorabona, a la Neus, en 
Simon i a la Maria, amb qui compartiré aquest viatge. 
Des d’Esquerra no podem oblidar a totes les associacions amb les quals ens 
hem reunit, amb tota la gent amb la qual ens hem trobat i parlat, amb diferents 
sectors del poble, els quals no perdrem de vista i amb els que seguirem en 
contacte permanent per ajudar-los i per que ens ajudin a fer un Llançà millor. 
Avui iniciem una nova legislatura, una nova etapa... grata per alguns i no tant 
per  altres.  Nosaltres,  tot  i  ser  els  legítims vencedors,  entomem el  repte de 
capitanejar, no l’ajuntament que és el que voldríem, sinó l’oposició. Amb dignitat 
i fermesa. 
Val  a dir,  que si  avui  ens trobem en aquesta situació,  no és per que no hi 
haguem esmerçat esforços, ans el contrari. Dies enrere, un cop celebrades les 
eleccions, com a llista més votada, vàrem emprendre la iniciativa de cercar el  
millor consens, el millor pacte pel bé comú de Llançà. 
En un acte, creiem, de gran responsabilitat, vàrem proposar d’aglutinar en un 
gran acord de govern a 3 dels 4 grups que formem part d’aquest plenari. Fet 
que comportava ajuntar més del 70% de l’electorat de Llançà, en definitiva, el 
major pacte i més representatiu de la història. Això comportava la implicació de 
molta gent, i com és obvi, que cadascú havia de cedir per arribar a l’entesa. 
Per nosaltres no era gens fàcil,  degut que ens havíem d’obrir  a pactar amb 
aquells  amb qui  hi  ha  hagut  una  rivalitat  històrica.  Però  buscant  el  màxim 
benefici i en contra de qualsevol interès atàvic, vàrem treballar per l’acord. 
Una proposta que trencava el marc del joc i que volíem liderar. 
És cert, una proposta que comportava que fos liderada per la meva persona, 
com  a  legítim  guanyador  de  les  eleccions  i  que  comportava  alhora,  tirar 
endavant  aquest  gran  repte.  Una  proposta,  que  era  el  màxim  d’inclusiva 
possible, com no podia ser d’altre manera.   Una proposta que feia palesa la 
nostra gran capacitat de lideratge. Una proposta que trencava, amb el que avui 
ens han confirmat, la política continuista de l’última, i m’atreviria a dir, de les 



últimes legislatures. Un fet que ens avoca a no deixar ni tant sols els 100 dies 
de cortesia que qualsevol “nou” govern seria mereixedor. 

Davant  de  tot  això,  encara  esperem  una  resposta  explícita.  Però  també 
l’esperàvem quan vam proposar  de  facilitar  la  bona governabilitat  de  l’antic 
consistori, després del trencament del pacte anterior... és a dir, ja són dues les 
ocasions. 
Tampoc hem rebut cap contraproposta. Fet que denota, no altra cosa que, el 
poc interès per cap tipus d’entesa.  
I això, humilment, un partit que ha patit una davallada tant important, s’hauria  
com a mínim de replantejar  la  situació.  Fer  com fem la  majoria,  un  mínim 
d’autocrítica. 
Però insisteixo i insistiré: ERC no és mourà de la taula del diàleg, estarem allà, 
mantenim la proposta i estem  disposats a parlar i a debatre. Per sobre de tot,  
som demòcrates i així ho fem palès. 
Cal  dir,  que  ens  sentim  més  forts  que  mai.  És  obvi,  hem  guanyat  unes 
eleccions. Però ens sentim més forts que mai perquè tenim més representació, 
tenim més suport,  tenim més experiència  i  tenim unes ganes indecents  de 
treballar fort per Llançà i la nostra gent. 
Venim a ajudar, i com no pot ser d’altra manera, primarà  la lleialtat institucional. 
Farem una oposició forta, crítica i ferma. Però constructiva, com hem vingut 
fent fins fa ben poc. Llançant propostes i precs i treballant amb tot allò que el  
govern bonament s’avingui a compartir. 
Tindrem una actitud vigilant i fiscalitzadora, però repeteixo, constructiva. I en 
aquest  sentit,  com  a  grup  majoritari,  com  a  llista  més  votada,  demano 
reciprocitat  a  l’hora  de treballar.  Que se’ns  tingui  en  compte  amb totes  les 
decisions, però sobretot en aquelles més transcendentals. 

A tall  d’exemple,  i  per  que  és  quelcom molt  recent,  no  és  sa  políticament 
parlant, tancar un acord com el de la residència de Can Marli, sense tenir en 
compte l’oposició,  però alhora,  és lleig  fer-ho entre la  “dissolució”  de l’antic 
govern, unes eleccions i la constitució de l’actual govern. 
Temes urgents i de vital rellevància o gran importància, s’han d’afrontar amb 
mirada llarga i amb el màxim consens possible. 
Per tant, des d’Esquerra Republicana de Llançà i tal com diria l’amic i company 
Raül Romeva: cap alt, mà estesa i mirada llarga!
Felicitats i moltes gràcies a tothom! Visca Llançà i visca Esquerra Republicana!

Fa ús de la paraula el  Sr. Francesc Guisset   del PSC-CP, manifestant que 
realitza el seu primer  discurs com a Alcalde, amb el contingut següent:

“Vull  fer  un primer agraïment a la participació de ls ciutadana en el  procés 
electoral de les passades eleccions municipals i  en especial, a la feina dels 
presidents i vocals de Meses, en contribuir a la normalitat del procés electoral. 
La  participació  de  la  gent  de  LLançà   va  augmentar   significativament  de 
67,85% en les anteriors , al 71,87% aquestes recents, això implica la voluntat  



del poble en la política municipal per designar qui seran els seus representats.  
També és significativa la confiança i l’esperança que dipositen els llançanencs i  
les llançanenques en nosaltres per atendre als seus problemes i per afrontar 
els grans reptes que hem d’afrontar com a poble.
Vull fer esment especial  a tots els Alcaldes i Regidors i Regidores es que ens 
han precedit en el càrrec per la feina feta, evidentment amb els seus encerts i 
amb  els  seus  desencerts,  però  que  són  base  de  tota  experiència,  els  vol 
significar per la seva dedicació al poble i el seu compromís, que no deixa de ser 
el punt de partida pel Llançà del futur, del Llançà que volem. Els desitja molta 
sort ara que tornen a la vida privada
Permeteu-me un sentit agraïment a tot el meu equip, a tota la família socialista, 
militants, simpatitzants i també els independents de la Candidatura de Progrés, 
que  han  fet  possible  que  la  nostra  candidatura  hagi  assolit  uns  molt  bons 
resultats electorals tant en nombre de vots com amb l’augment d’un regidor 
més  ens  sentim  forts,  amb  més  representació  i  amb  més  força  per  tirar 
endavant aquest projecte municipal, i que ha possibilitat que, avui, pugui haver 
estat nomenat el primer Alcalde socialista de l’Ajuntament de Llançà. És per a 
mi un gran honor.

Vull dedicar unes paraules a la meva família a les meves filles, la meva dona, la 
Regina;  als pares i les meves germanes, que en tot moment han estat al meu 
costat, pel sacrifici de la vida familiar en pro de la vida pública. Com a pare 
també  ha  de  transmetre  valors  essencials,  fonamentals  com  a  societat 
civilitzada,  a  transmetre  a les  noves generacions,  als  infants:  el  compromís 
social en resposta al individualisme, a la vocació de servei a la col·lectivitat i, en 
especial, amb les persones més necessitats i/o col·lectius més vulnerables; en 
definitiva,  per  millorar  el  dia  a  dia  de  les  persones,  per  progressar  com a 
societat.

Certament  tots  els  que  estem  aquí  avui  asseguts,  no  cerquem  cap  altra 
recompensa, ni mostres de gratitud o reconeixement, sinó la satisfacció de fer 
la feina ben feta, i per haver contribuït, d’alguna manera o altra, al benestar 
dels nostre veïns i veïnes es, a la concòrdia i bona entesa entre aquesta gran 
família  com és el  poble de Llançà;    i  a  millorar  les seves infraestructures, 
equipaments comunitaris, a la important vida cívica que té el nostre poble,  la 
demanada cultural, a assentar les bases pel creixement de la nostra economia i 
generar noves oportunitats empresarials i laborals. 

A títol individual; què dir-vos!. Un gran satisfacció personal, un gran orgull com 
a llançanenc de naixement i de cor. Per la oportunitat i la responsabilitat que 
m’heu brindat , tots vosaltres com a Regidors, en nom del poble de Llançà,  per  
ser el vostre màxim representant, responsable del govern que ha d’afrontar, ara 
ja sí, decidides accions de govern, i afrontar els grans reptes d’inversió en el 
marc  de  les  nostres  possibilitats  pressupostaries  i  estabilitat  de  les  nostres 
finances.



Finalment, en aquest capítol d’agraïments, no podia acabar sense agrair molt 
especialment, a tots els regidors, ara ja de govern, que m’han fet confiança per 
haver votat a favor de la seva candidatura  meu nomenament com a Alcalde , 
gràcies  Elsa  Rodríguez,  Sònia  Sarola  i  Juanjo  Serrán;  i  especialment  dues 
persones,  la  Sílvia  Barris  ,  companya  de  fatigues,  hem  hagut  de  prendre 
decisions molt complicades, gràcies per la teva lleialtat, honradesa, honestedat 
i per estar al meu costat en aquelles decisions complicades que han marcat la  
legislatura  ,  i  per  la  bona  feina  feta.  I  també  a  la  agraïment  a  la  Núria 
Escarpanter amb qui compartiré l’alcaldia, gràcies per la teva generositat, per 
haver arribat a una bona entesa pel bé del poble, també a la seva militància, 
que  amb  un  99%  dels  seus  afiliats,  han  avalat  aquest  pacte  govern,  de 
consens,  i que aplega la més gran majoria social dels nostre veïns i veïnes a 
unes ràtios que assoleixen gairebé la majoria absoluta del votants. 
 Moltes gràcies, pel vostre sentit de bon govern, per l’exercici de responsabilitat  
per tal d’encarar els gran reptes de futur, i que necessitava d’aquest govern 
sòlid i fort.
 Gràcies per saber deixar a banda, les nostres discrepàncies ideològiques, que 
respectem, dels grans debats , malauradament sempre hi ha enfrontament i de 
retrets,  més aviat de caràcter nacional o estatal ,més propis d’altres instàncies 
parlamentàries i de representació), p ens hem de centrar única i exclusivament 
en  tirar  endavant  un  projecte  municipal  i  municipalista,  per  contribuir  a  la 
necessària concòrdia i unió  entre els veïns i veïnes de Llançà, doncs només a 
ells ens devem i això només els fa prendre sentit al nostre càrrec de govern.
Tant de bo aquest pacte de govern pugui contribuir, ni a que sigui com un gra 
de sorra, pugi  ser exemple de normalització democràtica, de solució real  al 
problemes de la gent, de cohesió social, com a poble i com a nació. 

El pacte de govern, tal i com ja ha anticipat la meva companya de govern, i Cap 
de Llista de JxLlançà, volem un govern fort, sòlid, de consens  i d’entesa entre 
les dues formacions JxLlançà i PSC-CP, que ha vingut val la pena funcionant 
correctament malgrat tot, que ha servit per anar donant solució a les demandes 
de la nostra ciutadania.
Es un pacte que és fruit, doncs, d’una experiència prèvia, d’un compromís, d’un 
treball  conjunt com a equip, i amb una mateixa voluntat constituir un govern 
fort,  sense  fissures,  amb  les  idees  clares,  per  tal  d’evitar  escenaris 
d’inestabilitat que el poble, sens dubte, no es mereix i que volem deixar per 
èpoques passades. 
Es  tracta  d’un  pacte  natural,  que  entenem  que  la  ciutadania  esperava  i 
desitjava i als qui no podem decebre, ja que no és més que la continuïtat d’un 
projecte  que  hem  fet  comú  ,bastament  explicitat  en  els  nostres  respectius 
programes electorals, i que entenem que és acceptat per la immensa majoria 
del poble de Llançà per tal que sigui portat a terme, amb transparència, amb 
lleialtat, amb claredat informativa i amb el major consens possible.

Vol dedicar unes paraules a l’oposició, esperem com a equip de Govern, desitjo 
com  Alcalde,  i  m’agradaria  tenir  la  plena  convicció  que  així  serà,  així  es 



desprèn de  les  seves paraules,  serà  una  oposició  constructiva,  propositiva, 
contributiva al progrés que ens demana el poble de LLançà.
Amb tota humilitat els manifesto que ningú té la veritat absoluta dels que avui 
ens assentem aquí, cap grup polític té la solució definitiva sense cometre errors 
i  desencerts,  però tenen el  meu Compromís,  Sr.  Cusí i  Sr.  Grande,  que és 
alhora el compromís de tot l’equip de Govern, que estarem plenament receptius 
a les seves propostes, sempre que es manifestin i es fonamentin sobre bases 
sòlides, reals, contrastades i possibles, que siguin econòmicament possibles i  
sostenibles per les finances públiques. 
Lògicament, esperem una oposició ferma, de ben segur, contundent, pujades 
de tot i possiblement virulent,  i plenament fiscalitzadora de la nostra acció de 
govern.  No  pot  ser  d’altra  manera,  SR.  Cusí,  aquesta  és  la  seva  funció  i 
compromís amb la ciutadania. Us demano, però, que  la contundència de la 
seva  responsabilitat  fiscalitzadora  no  pot  estar  renyida  ni  amb  les  bones 
maneres, ni  amb la temprança argumentativa, ni amb la lleialtat institucional 
que vostè ja ha manifestat;  per tal que el nostre poble sigui conegut, portes 
enfora, pels seus èxits, pel seu meravellós entorn, per la seva gent, per les 
seves propostes i  per la bona harmonia entre els seus veïns i veïnes, i per ser, 
en definitiva, un poble generós, obert, acollidor i hospitalari de tots aquells que 
decideixin venir a visitar-nos i fins i tot, qui establir-s’hi.
Amb el desig i esperança que així sia, i en nom i representació de tot aquest 
Consistori tant Govern com Oposició, dono per acabat aquest acte, agraint molt 
sincerament la vostra assistència i atenció.  
VISCA LLANÇÀ!”

I sense cap més assumpte a tractar, el Sr. Alcalde aixeca la sessió a la una del  
migdia, de la qual s’estén la present acta que, després de llegida i aprovada, 
signen electrònicament l’Alcalde i el Secretari mitjançant certificació que consta 
a l’expedient.
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